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Tische in Sondergröße
Dieser Fachartikel zur Beschreibung unserer Leistungen ist auf Grund von zahlreichen Anfragen
entstanden. Die meist gestellte Frage zu unseren Tischen haben wir in die Rubrik FAQ unseres Shops
aufgenommen. Dies ist unsere Antwort.

Frage:
Habt Ihr auch Tische mit 3 Meter Länge?

Antwort:
Unsere Fertiger können prinzipiell Tischplatten bis zu 3,20 Meter Länge herstellen. Und damit
entsprechende Tische bauen.

Aber: es gibt dabei eine Vielzahl von besonderen Bedingungen, die den Aufwand gegenüber den
Standardmodellen (bis 2.10 Meter Länge) signifikant erhöhen

Eine erste und korrekte Antwort gibt die KI, hier ChatGPT:

[Zitat Anfang]

Die Fertigung eines Tisches mit 3 Meter Länge stellt in der Holzbearbeitung und Schreinerei mehrere
Herausforderungen dar. Hier sind die Hauptgründe:

1. Materialauswahl und Stabilität

 Holzqualität und -stabilität: Holz neigt dazu, sich bei großen Längen zu verziehen, zu biegen
oder zu schrumpfen. Die Auswahl des richtigen Holzes ist daher entscheidend. Es müssen
stabile, gut getrocknete und verzugsarme Hölzer verwendet werden, um Verformungen zu
minimieren.

 Materialstärke: Um die notwendige Stabilität über die gesamte Länge von 3 Metern zu
gewährleisten, muss oft dickeres oder hochwertigeres Holz verwendet werden, was die
Materialkosten und das Gewicht erhöht.

2. Verarbeitung und Handhabung

 Bearbeitungsmaschinen: Nicht alle Holzbearbeitungsmaschinen sind für die Verarbeitung
von 3 Meter langen Werkstücken ausgelegt. Spezielle Maschinen oder verlängerte
Arbeitstische und Führungen sind notwendig, um das Holz präzise zu bearbeiten.

 Transport und Lagerung: Lange Holzstücke sind schwer zu transportieren und zu lagern. Dies
erfordert zusätzlichen Platz und spezielle Lagermethoden, um Schäden zu vermeiden.

3. Konstruktion und Design

 Verbindungen: Bei einem so langen Tisch müssen die Verbindungen besonders stabil und
präzise sein, um ein Wackeln oder Durchbiegen zu verhindern. Dies betrifft insbesondere die
Verbindungen zwischen Tischplatte und Tischbeinen sowie eventuelle Verstärkungen.

 Versteifungen: Oft sind zusätzliche versteifende Elemente notwendig, wie Querstreben oder
Metallrahmen, um die Stabilität zu gewährleisten. Diese müssen im Design berücksichtigt
werden.

4. Präzision und Toleranzen



ANTIK MIT STIL GMBH  BRUCKER STR . 8  D-85253 ERDWEG OT WELSHOFEN

Antik mit Stil GmbH Seite 2 / 3 https://www.antikmitstil.com Shop: https://www.landhauswelt.de

 Maßhaltigkeit: Über eine Länge von 3 Metern hinweg müssen die Maße exakt eingehalten
werden. Selbst kleine Abweichungen können sich über die Länge summieren und zu
Passproblemen führen.

 Oberflächenbearbeitung: Eine gleichmäßige Oberflächenbearbeitung ist schwieriger zu
erreichen, da größere Flächen bearbeitet und kontrolliert werden müssen.

5. Montage und Endbearbeitung

 Montageaufwand: Die Montage eines so langen Tisches kann schwierig sein, insbesondere
wenn der Tisch aus mehreren Teilen besteht, die exakt zusammenpassen müssen.

 Oberflächenbehandlung: Das Auftragen von Lacken, Ölen oder anderen
Oberflächenbehandlungen erfordert eine gleichmäßige und sorgfältige Arbeit, um ein
einheitliches Ergebnis zu erzielen.

6. Logistik und Installation

 Transport zum Kunden: Ein 3 Meter langer Tisch erfordert spezielle Transportmittel und -
methoden, um Beschädigungen während des Transports zu vermeiden.

 Platzbedarf beim Kunden: Der Kunde benötigt ausreichend Platz für die Aufstellung eines so
großen Möbelstücks, was in vielen Wohnräumen eine Herausforderung darstellen kann.

Zusammenfassend erfordert die Fertigung eines 3 Meter langen Tisches spezielle Materialien,
Maschinen, Techniken und logistische Lösungen, um die gewünschten Qualitäts- und
Stabilitätsanforderungen zu erfüllen.

[Zitat Ende]

Soweit die KI.

Wir ergänzen dazu folgende Details:

Punkt 2. Verarbeitung:

Tischplatten in dieser Größe müssen mit Stabverleimung statt Brettleimung gefertigt werden. Je nach
Art und Stärke der Tischplatte wird dabei mit einer Keilzinkung in Längsrichtung gearbeitet. Das ist
auch bei unseren 2,10-Meter-Modellen nötig. Stabverleimung und Keilzinkung sind bei Natur-
Oberflächen sichtbar und damit entspricht die Optik nicht mehr den historischen Vorbildern.
Insbesondere erfordert die Fertigung mit Stabverleimung und Keilzinkung einen höheren Aufwand,
der letztlich einen höheren Preis bedeutet. Dazu kommt ein Aufpreis für die Sonderanfertigung an
sich, da die Fertigung per Hand außerhalb der Serienfertigung der Standardmodelle erfolgt.

Punkt 3. Konstruktion und Design:

Tische mit Tischbeinen an den 4 Ecken können wir in dieser Größe nicht anbieten. Die Durchbiegung
der Tischplatte lässt sich auch durch Versteifungen aus Holz bei dieser Länge nicht verhindern. Ein
Metallrahmen gehört nicht in unser Sortiment. Es besteht natürlich die Möglichkeit von zusätzlichen
Tischbeinen in der Mitte. Das ist letztlich Geschmackssache. Wenn es wirklich gewünscht wird, dann
liefern wir auch solche Tische. Es werden die Aufpreise wie zuvor beschrieben berechnet.
Ausgenommen von dieser Sonderfertigung sind jedoch generell die Modelle PS651, PS383, PS659
und PS660.
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Die einzige Möglichkeit, einen Tisch mit 3 Meter Länge ohne Stilbruch durch zusätzliche äußere
Tischbeine anzubieten, besteht aus einer Sonderanfertigung auf Basis unseres Klostertischs PS576.
Statt auf 2 Balustern steht der Tisch dann auf 3 Balustern.

Punkt 6. Logistik und Installation

Ein Tisch mit 3 Meter Länge (inkl. Verpackungs- und Schutzmaterial 3,10 Meter) kann schon von den
Abmessungen her nur durch eine Möbelspedition oder eine darauf spezialisierte Spedition geliefert
werden. Die Transportkosten liegen daher über den Pauschalkosten unserer Standard-Möbel. Das
Verhältnis der Kosten von Sonderanfertigung und Lieferung bleibt dabei in etwa gleich.

Da wir bei solchen Tischen grundsätzlich davon ausgehen, dass die Tischplatte aus Eiche gefertigt
wird: alleine die Tischplatte wird weit über 100 kg wiegen. Der „normale“ Speditionsfahrer wird
Ihnen daher nicht helfen, den Tisch von der Abladestelle („Bordsteinkante“) ins Gebäude zu tragen.
Es bleiben daher 2 Optionen: Sie stellen selber die Verbringung vom Abladeort ins Gebäude bzw. an
den Aufstellungsort sicher oder Sie müssen einen 2-Mann-Transport buchen, der ausdrücklich auch
Transportgüter über 100 kg an den gebuchten Ort verbringt.

Viel wichtiger als die Details zur Lieferung ist allerdings: können Sie wirklich eine Tischplatte von 300
x 90 cm oder 300 x 100 cm an den gewünschten Aufstellungsort verbringen?

Durch die Haustüre passt sie üblicherweise. In Aufzüge dagegen nicht. Und durch die meisten
Treppenhäuser in Mehr-Parteien-Häusern auch nicht. Und oft ist auch der Flur hinter der Haustüre zu
eng. Meistens scheitert die Verbringung an den Aufstellort jedoch einfach daran, dass die Flure in der
jeweiligen Wohnung oder im jeweiligen Haus zu eng sind.

Bitte messen Sie die Wege an den Aufstellort daher vor Ihrer Bestellung aus. Passt die Tischplatte in
dieser Größe wirklich durch alle Treppenhäuser und Flure? Eine Rücknahme wegen zu enger
Verbringungswege ist bei Sonderanfertigungen grundsätzlich ausgeschlossen.

Abschließend können wir die Frage pauschal so beantworten:

Ja, wir können Tische mit 3 Meter Länge fertigen und liefern. Bei den möglichen Tischbeinen gibt es
dabei Einschränkungen. Gewicht und Abmessungen erfordern eine spezielle Lösung zur Lieferung.
Das alles ist mit Aufpreisen gegenüber unseren Standard-Möbeln und -Transporten verbunden. Die
größte Herausforderung ist der notwendige Raum bei der Verbringung innerhalb des jeweiligen
Gebäudes.

Bitte stellen Sie Ihre Anfrage an uns erst, wenn Sie den Weg von der Haustür bis zum Aufstellort
ausgemessen haben und versichern können, dass die Verbringung inklusive der Stellung von
Helfern/-innen problemlos möglich ist.

Wenn die genannten Bedingungen erfüllt sind, dann erstellen wir Ihnen gerne ein individuelles
Angebot für Sie.

Übrigens: viele Kunden/-innen, die ursprünglich einen 3-Meter-Tisch wünschten, haben in einer 2-
teiligen Lösung eine noch bessere Alternative gefunden. Ein Wohnzimmertisch mit 2,10 Meter
Standard-Länge und ein separater Esszimmertisch mit 90 x 90 cm. Für das große Dinner wird der
Esszimmertisch einfach an den großen Tisch gestellt.

Wir stehen Ihnen für die Erarbeitung einer für Sie optimalen Lösung gerne per Email oder per Telefon
zur Verfügung. Am liebsten begrüßen wir Sie natürlich bei uns vor Ort, damit Sie die verschiedenen
Möglichkeiten direkt sehen und erleben können.


